

### Οικονόμου Παντελής Dr

Ο Παντελής Φ. Οικονόμου είναι διδάκτωρ Πυρηνικής Φυσικής του Πανεπιστημίου της Βιέννης. Υπήρξε ερευνητής στον πυρηνικό αντιδραστήρα της Αυστρίας (1967-1972) και Ελλάδας (Ελληνικό Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών "Δημόκριτος", 1975-1979). Διετέλεσε ανώτερο στέλεχος του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας ΙΑΕΑ, ως επιθεωρητής μη-διασποράς πυρηνικών όπλων και εμπειρογνώμονας αντιμετώπισης πυρηνικής τρομοκρατίας (1979-2011). Για τα εξειδικευμένα διεθνή καθήκοντά του εκπαιδεύτηκε στις πλέον προηγμένες πυρηνικές εγκαταστάσεις των ΗΠΑ, Ρωσίας, Μεγάλης Βρετανίας, Γαλλίας.

Χρημάτισε:

επικεφαλής μεγάλου αριθμού επιθεωρήσεων σε πυρηνικές εγκαταστάσεις ανά την υφήλιο για τη μη -διασπορά των πυρηνικών όπλων, μέλος της διαπραγματευτικής ομάδας ΙΑΕΑ και ΗΠΑ για τον έλεγχο στα πλεονάζοντα υλικά του προγράμματος πυρηνικών όπλων των ΗΠΑ, Τεχνικός σύμβουλος της τριμερούς επιτροπής (ΗΠΑ, Ρωσίας, ΙΑΕΑ) για τον έλεγχο πυρηνικών υλικών των οπλοστασίων ΗΠΑ και Ρωσίας, επικεφαλής του Sapphire Project, πρώτης αχρήστευσης στρατιωτικού πυρηνικού υλικού της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, Συντονιστής του διεθνούς προγράμματος για την πυρηνική ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, επικεφαλής του προγράμματος συνεργασίας ΙΑΕΑ και Ευρωπαϊκής Ένωσης για την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης πυρηνικών και λοιπών ραδιενεργών υλικών σε χώρες της Βαλκανικής, του Καυκάσου, της Κεντρικής και Νοτιοανατολικής Ασίας, της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής (2003-2011).

Δίδαξε σε εκπαιδευτικά σεμινάρια επιθεωρητών και αξιωματούχων ασφαλείας σε κράτη όλων των ηπείρων στο χώρο αντιμετώπισης της πυρηνικής τρομοκρατίας.

Συνολικά εργάστηκε σε περίπου πενήντα χώρες ανά την υφήλιο και συνεργάστηκε με αντιπροσώπους πλέον των εκατό εθνικοτήτων.

Από το 2012 είναι επιστημονικός σύμβουλος της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπίας στους Διεθνείς Οργανισμούς της Βιέννης και Αναπληρωτής του Μόνιμου Αντιπροσώπου της Ελλάδας στον ΙΑΕΑ για διεθνή πυρηνικά θέματα.

Το 1997 τιμήθηκε με το "βραβείο αξίας" του ΙΑΕΑ και το 2005 με το "βραβείο Ομαδικής Εργασίας" για τον συντονισμό του διεθνούς προγράμματος πυρηνικής προστασίας των Ολυμπιακών Αγώνων 2004. Το Νοέμβριο του 2005 Ο Οργανισμός ΙΑΕΑ και τα στελέχη του τιμήθηκαν με το Νόμπελ Ειρήνης.

Ο Παντελής Φ, Οικονόμου μεταξύ άλλων είναι συγγραφέας του βιβλίου που κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Ι. Σιδέρη "Η πυρηνική απειλή".